

新突破 “心”希望

淮南东方医院集团成功开展经导管二尖瓣膜置换手术

近日,淮南东方医院集团成功开展经导管二尖瓣置换手术。该手术的成功不仅标志着淮南东方医院集团在治疗复杂心脏病和心脏瓣膜病方面取得了重大突破,也为广大淮南心脏瓣膜病患者带来了福音。

65岁的孙女士是东方医院集团总院的老朋友了,早在十几年前,孙女士就在东方总院做过心脏瓣膜手术,可最近又出现了胸闷、心悸的症状,晚上不能平卧,休息也差,稍微动动就喘。经多方打听,听说淮南东方医院集团的胸心外科联盟有南京鼓楼医院的周庆教授过来坐诊,便想去找专家解决她的“心头大患”。“周教授,我躺不下,一平躺我就喘不上气来,这一连好些天了,我就想躺着睡个好觉,这该怎么办呀……”孙女士痛苦地说道,周教授询问病史得知,患者曾因心脏瓣膜疾病住院,经过检查后发现其“心功能不全;二尖瓣、三尖瓣重度关闭不全”,生物瓣膜发生衰败,而且心脏肿大,必须尽快手术。否则右心负荷过重、三尖瓣返流等会让她呼吸更加困难,将危及生命。

考虑到孙女士年龄较大,体质不好,如做开胸手术则需要拆除原来的生



物瓣膜,再换上新的瓣膜,操作复杂,手术时间长、创伤大、出血多,整体风险极高。经过多学科专家会诊讨论,与患者及家属充分沟通后,专家团队决定采取经导管二尖瓣置换术,为孙女士解决这个棘手问题。一切术前准备就绪后,在

胸心外科、心内科、超声科等多学科的通力合作下,经导管主动脉瓣植入手术正式开始。手术在导管室进行,造影定位后,根据术前CT重建三维数据以及术中经食管心脏超声监控评估选择合适型号瓣膜植入,整个手术过程仅2个

小时,主要操作时间仅15分钟。手术成功,孙女士接受了人工瓣膜置换,恢复了瓣膜这道“门”的功能。术后第二天,孙女士就可以下床走路了,她告诉医生,“我现在胸不闷、气不喘了,昨天晚上还睡了一个好觉呢!”

把专家请进来,把技术留下来。为了让更多的淮南人“足不出淮”就能享受到优质的医疗服务,自2021年底淮南东方医院集团总院胸心外科联合南京鼓楼医院胸心大血管外科组建了“胸心外科专科联盟”以来,东方总院先后完成近百例心脏大血管手术,不仅救治了常见的瓣膜及冠脉疾病患者,更为一些先天性心脏病(成人法洛氏四联症)、心肌梗死后室壁瘤、主动脉A型夹层等复杂重症患者成功实施了手术。

淮南东方医院集团成功开展微创心脏瓣膜手术,充分展现了其在治疗严重心脏瓣膜疾病方面的技术实力以及多学科协作施治的整体优势。同时经导管瓣膜置换术也为高龄、高危、不能耐受开胸手术的二尖瓣重度反流患者带来“心”的希望,为他们重启“生命之门”。

本报通讯员 任毅 摄影报道

出院患者床边结算 打造“最后一米”的温馨



对很多人来说,住院是一件既繁琐又耗时的事,除了面对病痛,还要办理各种住院手续,患者的整个住院过程繁琐漫长,一路走来,医患协同作战取得疗效,但在办理出院结算时,却因多趟往返使本来良好的就医体验一下子就打了折扣。烦恼就出现在出院结算的“最后一米”上。

为了在出院的“最后一米”改善病人及家属的体验,淮南东方医院集团不断探索优化,开展特殊患者床边结算服务。“不用往返奔波、排队结算,在病房护士站这边就能办理出院,真是方便了这些行动不便的病人。”近日,在东方医院集团总院肿瘤科护士站处,患者杨先生体验到了这项“极速”服务——仅仅花费了三分钟的时间,便将出院手续办妥,这项“床边结算”服务让他赞叹不已。

传统的住院结算需要患者出院时

去住院收费处办理手续,既需要患者在病区和住院收费处之间来回跑,也常常遇到排队等待的情况。床边结算可以让患者在病区直接办理出院结算,实现了“零等待、不跑腿”,大幅缩减了办理出院的时间,让患者充分享受到医院的“上门服务”。

服务无止境,细节见真情。淮南东方医院集团将患者需求放在首位,坚持在服务上做加法,将服务延伸至病区,让服务“多跑动”,让患者“少跑腿”,大力提升服务质量和患者的就医体验。目前鉴于部分科室条件不成熟,还因人力财力等各个方面原因,医院只对行动不便的出院患者开展床边结算服务,未来,在此基础上,医院集团将加大力度推行更加方便、快捷的出院患者床边结算,逐步实现出院患者床边结算全覆盖。

本报通讯员 任毅 摄影报道

倾听患者声音 关注患者安全 东方总院组织开展 “世界患者安全日”义诊宣传活动

为进一步为患者宣传医疗安全理念,提高患者安全意识,在2023年9月17日世界患者安全日到来前,淮南东方总院组织普外科、胸心外科、眼科、骨科、耳鼻喉科、内分泌科、心内科、呼吸内科等科室专家,在医院门诊开展了“世界患者安全日”义诊活动。

活动现场,医护人员通过设置横幅、发放宣传资料、提供患者安全咨询等方式,向过往患者和家属进行患者安全问题宣讲,落实患者安全十大目标,鼓励患者参与,强调了建立患者、家庭、医务人员全方位安全保障体系的重要性,确保患者安全。

专家们发挥各自专业特长,耐心为前来就诊咨询的患者及家属免

费测量血压,进行体格检查、阅片,分析病情,对症下药,解难答疑。针对每个人的身体状况及病情,制定合理化治疗建议和健康指导方案,用通俗易懂的语言详细讲解了相关医学知识,告知其所用药物的适应症、用法和日常生活中应注意的问题。

此次义诊活动,为广大患者搭建了一个良好的医患沟通平台,不仅有利于切实解决人民群众看病就医的实际问题,加强了健康和医学知识的宣传普及,也让社会大众了解了患者安全的重要性,增进了医患情谊和互信度,保障了患者的健康权益,真正做到了便民惠民利民。

本报通讯员 摄影报道

